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Dalla Regione un  «bonus»  
per il merito scolastico
Il bando. Interessati  gli studenti delle scuole superiori e  degli istituti 
professionali  che si sono distinti durante lo scorso anno 2021/2022

MARCO CONTI

La Regione destina due 
milioni di euro per premiare gli 
studenti del secondo ciclo d’istru-
zione e di formazione professio-
nale che si sono distinti negli stu-
di nel corso dell’anno scolastico 
2021/2022. Gli studenti coinvolti 
dal bando (Dote scuola merito) 
devono risiedere in Lombardia, 
avere un’età inferiore ai ventuno 
anni alla data di presentazione 
della domanda e avere conseguito 
i seguenti risultati: per le classi III 
e IV una media finale pari o supe-
riore a nove (con esclusione del 
voto di Religione); classi V, media 
di cento e lode all’esame di Stato. 
Per le classi IV del sistema 
d’istruzione e formazione profes-

sionale, la votazione agli esami di 
diploma professionale deve esse-
re pari a cento. La domanda (au-
tocertificazione e indipendente-
mente dal valore Isee) va presen-
tata entro le ore 12 del 19 gennaio 
2023 da uno dei genitori o da altri 
soggetti che rappresentano lo 
studente beneficiario tramite  la 
piattaforma regionale Bandi 
Online (www.bandi.regione.lom-
bardia.it), con autenticazione 
tramite il Sistema pubblico di 
identità digitale (Spid)), Carta na-
zionale dei servizi o Carta d’iden-
tità elettronica. Rappresenta il 
minore la persona fisica o giuridi-
ca a cui il minore è affidato con 
provvedimento del Tribunale per 
i Minorenni o che esercita i poteri 

connessi con la potestà genitoriale 
in relazione ai rapporti con l’Isti-
tuzione scolastica. Il contributo 
consiste in un buono digitale per 
l’acquisto di libri di testo, dotazio-
ni tecnologiche e strumenti per 
la didattica da utilizzare non oltre 
il 30 settembre 2023. Per le classi 
III e IV del sistema di istruzione 
un bonus di 500 euro, che salgono 
a 1.500 euro per le classi V e IV 
della Formazione Professionale: 
in questi due casi il bonus può es-
sere utilizzato anche come rim-
borso delle spese di iscrizione e 
frequenza di Istituti di formazio-
ne tecnica superiore (Ifts), Istitu-
ti tecnici superiori (Its), Univer-
sità e altre istituzioni di alta for-
mazione. Nel caso in cui le do-

mande ammissibili risultino su-
periori allo stanziamento previ-
sto in bilancio, fatta salva la dispo-
nibilità di ulteriori risorse, il con-
tributo spettante ai beneficiari 
può essere rimodulato. L’avvenu-
ta ricezione telematica della do-
manda ed il suo numero identifi-
cativo sono comunicati ai richie-
denti per posta elettronica, all’in-
dirizzo indicato nella sezione 
anagrafica di Bandi OnLine. Gli 
esiti saranno pubblicati nell’Area 
personale del richiedente, all’in-
terno della piattaforma 
www.bandi.regione.lombar-
dia.it. Info: email dotescuola@re-
gione.lombardia.it; tel. 
02.6765.0090. Assistenza tecni-
ca: bandi@regione.lombardia.it.

Commercialisti

RISPOSTA N. 3.707

Prima casa, niente
Imu solo quando
è davvero abitata

Ho acquistato un immobile 
usufruendo delle 
agevolazioni prima casa in 
quanto prevedo di trasferirvi 
la mia residenza nei prossimi 
mesi, dopo alcuni lavori. 
Devo versare  l’Imu  o non è 
dovuta essendo  l’unica 
abitazione in mio possesso?

_ LETTERA FIRMATA

Ai fini Imu l’esenzione per la 
prima casa è prevista solo se 
l’abitazione principale NON 
appartiene alle categorie 
catastali A/1, A/8 e A/9 (c.d. di 
lusso). Se l’immobile oggetto 
del quesito non rientra in tali 
categorie  bisogna anche 
considerare che l’abitazione 
principale è definita come 
l’unità immobiliare in cui il 
soggetto passivo e i 
componenti del suo nucleo 
familiare risiedono 
anagraficamente e dimorano 
abitualmente. Non basta 
quindi avere una casa di 
proprietà senza residenza per 
godere dell’esenzione Imu 
prima casa. Pertanto nel 
periodo intercorrente tra la 
data di acquisto 
dell’abitazione  e la data di 
effettiva iscrizione della 
residenza e trasferimento 
della dimora abituale, l’Imu è 
dovuta in base alle aliquote 
determinate dal Comune.

RISPOSTA N. 3.708

Gli sgravi fiscali
sull’impianto
fotovoltaico

Possibile il recupero fiscale 
dell’impianto fotovoltaico  
della mia casa in costruzione? 

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 16-bis, comma 1, 
lettera h) del Tuir prevede 
che, dall’imposta lorda si 
detrae un importo pari al 50% 
delle spese documentate, fino 
ad un ammontare 
complessivo delle stesse non 
superiore ad  96.000 euro per 
unità immobiliare, sostenute 
ed effettivamente rimaste a 
carico dei contribuenti che 
possiedono o detengono 
l’immobile sul quale sono 
effettuati gli interventi 
«relativi alla realizzazione di 
opere finalizzate al 
conseguimento di risparmi 
energetici con particolare 
riguardo all’installazione di 
impianti basati sull’impiego 
delle fonti rinnovabili di 
energia ...» Con risoluzione n. 
22/E del 02/04/2013, 
l’Agenzia delle Entrate ha 
chiarito che l’installazione di 
impianti fotovoltaici, in 
quanto basati sull’impiego 
della fonte solare e, quindi, 
sull’impiego di fonti 
rinnovabili di energia, rientri 

nell’ambito della lettera h) 
dell’articolo 16/bis del Tuir. 
Nel caso di «edificio in 
costruzione» (ex lettera “e” 
dell’articolo 3, comma 1 del 
DPR 380/2001), tuttavia, 
l’installazione dell’impianto 
fotovoltaico non può fruire 
dell’agevolazione fiscale del 
50% in quanto non destinato 
a favorire il miglioramento 
dell’efficientamento 
energetico dell’edificio 
esistente. Altra disposizione 
agevolativa per interventi di 
installazione di impianti 
fotovoltaici è quella 
introdotta dal comma 5 
dell’art. 119 del DL 34/2020 
che  estende l’agevolazione del 
110% anche agli interventi di 
installazione di impianti 
fotovoltaici, quale intervento 
trainato purché eseguito 
contestualmente ad almeno 
uno degli interventi trainanti 
di cui all’art. 1 del Decreto 
medesimo, eseguiti sia 
nell’ambito di un intervento 
di «ristrutturazione edilizia», 
che in quello di «nuova 
costruzione», fermo restando  
il rispetto di tutti gli altri 
requisiti richiesti dalla norma 
agevolativa (cosiddetto 
«Superbonus»). Per le unità 
unifamiliari o unità 
funzionalmente indipendenti 
per usufruire della 
agevolazione per le spese 
sostenute fino al 31 dicembre 
2022 in versione Superbonus 
era necessario avere 
effettuato almeno il 30% dei 
lavori entro il 30 settembre 
u.s..

Notaio

RISPOSTA N. 3.709

La mia eredità
solo alla figlia,
come fare?

È possibile estromettere 
dall’eredità un figlio. Ho le 
mie motivazioni e vorrei che 
tutto ciò che mi resta vada a 
beneficio della sorella. Se non 
si può per testamento come 
posso muovermi in vita? 

_ LETTERA FIRMATA

Per il principio di autonomia 
testamentaria ogni persona 
può decidere liberamente 
come disporre, ferma 
restando la quota per legge 
riservata ai legittimari, tra i 
quali i figli. Sulla base di tale 
principio sarebbe possibile 
anche non inserire tra gli 
eredi il proprio figlio, ed in tal 
caso si tratterebbe di 
esclusione dalla successione. 
Diversamente, la 
diseredazione è una 
dichiarazione espressa di 
voler diseredare il proprio 
discendente. Un testamento 
così redatto è impugnabile, in 
quanto lesivo della quota di 
legittima. Per privilegiare un 
figlio a scapito dell’altro, 
diventa quindi necessario 
disporre in vita dei propri 
beni. Il consiglio è quello di 
rivolgersi al notaio di fiducia, 
il quale valuterà gli strumenti 
più idonei, nei limiti di quanto 
consentito dalla legge.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto



L’ECO DI BERGAMO

Trova risposte 11MERCOLEDÌ 7 DICEMBRE 2022

RISPOSTA N. 3.710

Come gestire
l’eredità in terra
francese

Ho ereditato un immobile in 
Francia. Vorrei sapere come 
muovermi. Mi ha scritto un 
professionista francese, 
convocandomi nel suo studio. 
Meglio mettermi in contatto 
subito con un notaio della 
mia città, Bergamo, affinché 
prenda a sua volta contatto 
con il collega francese? È 
possibile delegare il mio 
interesse ad un notaio di 
fiducia?

_ LETTERA FIRMATA

La successione apertasi in 
Francia sarà curata dal notaio 
francese, che si occuperà degli 
adempimenti previsti dalla 
legge nazionale, sia dal punto 
di vista giuridico che fiscale. 
Rivolgersi ad un notaio 
italiano non è necessario, 
ma può essere opportuno
 al fine di creare un 
collegamento tra 
professionisti per definizione 
preposti a trattare la materia 
successoria. Quanto alla 
possibilità di delegare un 
soggetto terzo, sarà 
sicuramente necessaria una 
procura (in forma notarile) 
per pratiche successorie, che 
potrà essere redatta in Italia, 
e che dovrà avere il contenuto 
concordato con il 
professionista francese. Il 
consiglio è quello di 
richiedere una consulenza 
approfondita, anche in merito 
al tributo successorio, che in 

Francia è ben diverso da 
quello vigente in Italia.

RISPOSTA N. 3.711

Fondo beneficenza 
e legittima, serve
attenzione

Sto valutando di aderire ad 
un fondo patrimoniale di 
beneficenza sul mio 
territorio. Le risorse che 
stanzio per il fondo possono 
ledere la quota di legittima 
del mio patrimonio, a favore 
dei miei eredi? 

_ LETTERA FIRMATA

Se le erogazioni disposte a 
favore del fondo di 
beneficenza sono erogazioni 
animate da un intento 
liberale, e quindi gratuite, 
possono essere lesive della 
quota di legittima 
che la legge riserva a 
determinati soggetti. 
Naturalmente nulla
 le vieta di disporre per 
beneficenza, ma è opportuno 
che queste disposizioni siano 
contenute entro la quota 
disponibile, che si può 
calcolare in funzione di 
come è composta la sua 
famiglia. Anche in questo 
caso diventa quanto mai 
opportuno rivolgersi al 
notaio di fiducia, che potrà 
orientarla prima di 
intraprendere scelte che 
potrebbero ledere diritti 
riservati per legge, nonché 
esporle quali benefici fiscali 
sono previsti dalla legge in 
tema di lasciti solidali.

Consulente

del lavoro

RISPOSTA N. 3.712

Bonus 150 euro,
slitta l’erogazione 
se si chiede dopo

Ho  ricevuto dalla mia 
azienda la dichiarazione da 
compilare per poter ricevere 
il bonus di  150 euro che avrei 
dovuto restituire entro il 
20.11.2022, purtroppo mi 
sono dimenticata e l’azienda 
mi ha riferito che non 
possono più inserirlo nel 
mese di novembre, posso 
richiederlo in autonomia o 
l’ho perso definitivamente? 

_ LETTERA FIRMATA

Il decreto legge Aiuti ter 
convertito in Legge 175 e 
pubblicato in Gazzetta 
Ufficiale in data 17.11.2022 ha 
reso definitiva la nuova 
indennità una tantum da 150 
euro a favore dei lavoratori 
dipendenti ma anche ad 
esempio per pensionati, 
disoccupati, collaboratori 
domestici, stagionali, 
percettori del reddito di 
cittadinanza e autonomi o 
liberi professioni con 
modalità di richiesta 
diversificate. Nello specifico 
caso sottoposto, inizialmente 
l’INPS con la circolare n.116 
del 17.10.2022 aveva previsto 
che l’erogazione avvenisse per 
il tramite dei datori di lavoro, 
nella retribuzione di 
competenza del mese di 
novembre 2022 ma con il 
messaggio 4159 del 17.11.2022 

ha poi precisato, che nei casi 
in cui i datori di lavoro non 
avessero erogato l’indennità 
con la retribuzione di 
novembre 2022 per motivi 
gestionali, potranno esporre il 
conguaglio anche sul flusso di 
competenza di dicembre 
2022, pertanto Lei potrà 
richiederlo direttamente al 
datori di lavoro che potrà 
corrisponderlo anche con il 
mese di dicembre 2022.

Amministratore 

di condominio

RISPOSTA N. 3.713

Quel verbale
in cui mancano
alcuni argomenti

Nel corso della ultima 
assemblea due condomini 
hanno richiesto di poter fare 
il presidente e il segretario di 
assemblea. Nelle precedenti 
assemblee il ruolo di 
segretario era stato sempre 
svolto dall’amministratore. 
L’assemblea ha avuto il suo 
regolare svolgimento, sono 
stati discussi e deliberati 
argomenti anche di natura 
straordinaria, e dopo alcuni 
giorni l’amministratore ci ha 
inviato il verbale firmato dal 
presidente e dal segretario. 
Ho però notato con mia gran 
sorpresa che tale verbale era 
mancante di taluni elementi, 
come per esempio la lista dei 
presenti e la indicazione dei 
nomi dei votanti. Mi chiedo 
che verbale possa esso essere 
mai. Cosa può o deve fare 

l’amministratore a questo 
punto? Valide le delibere? 

_ LETTERA FIRMATA

Il verbale di assemblea viene 
redatto congiuntamente tra la 
persona nominata presidente 
e la persona nominata 
segretario ad inizio 
dell’assemblea. In dettaglio, il 
segretario è la persona 
investita del ruolo di 
attestare, per il tramite della 
scrittura di un verbale, lo 
svolgimento della assemblea e 
delle deliberazioni assunte. La 
firma del presidente vale ad 
attestare la veridicità delle 
constatazioni fatte nel verbale 
dal segretario. Quando il 
verbale viene scritto da altra 
persona, l’amministratore può 
solo procedere alla sua 
trascrizione in apposito 
registro, riportando 
fedelmente il testo firmato da 
presidente e segretario senza 
permettersi variazioni, 
correzioni o aggiunte, 
dichiarazioni e valutazioni. 
Pertanto, ogniqualvolta si 
desideri nominare segretario 
persona diversa 
dall’amministratore, è utile 
accertarsi che conosca i 
requisiti contenutistici del 
verbale di assemblea, senza i 
quali esso potrebbe anche 
risultare non utilizzabile in 
Giudizio. Si pensi ad esempio 
ad un suo uso ai fini di un 
decreto ingiuntivo.

RISPOSTA N. 3.714

Quell’alloggio
dell’ex portiere

adesso è vacante

Tre anni fa abbiamo dovuto 
sopprimere il servizio di 
portierato e da allora ci 
ritroviamo un appartamento 
che parecchi di noi 
vorrebbero affittare, o 
mettere a reddito. Però 
l’assemblea per questo 
convocata, non è mai 
pervenuta ad una valida 
maggioranza, penso a causa 
del disinteresse di molti. 

_ LETTERA FIRMATA

Capita che talvolta vi sia un 
bene comune, quale 
l’appartamento condominiale 
dell’ex portiere, che per sue 
caratteristiche strutturali non 
consenta un uso collettivo. 
Nemmeno consenta un uso 
promiscuo non esclusivo 
(come giardino, o sala giochi) 
tra alcuni condomini. Né si 
presti ad un uso turnario. Che 
non sia tale da consentire una 
materiale divisione – quando 
per esempio l’appartamento 
sia formato da due camere, 
cucina e un solo bagno. Né 
consenta un suo uso 
temporalmente limitato, 
essendoci disaccordo e/o 
disinteresse tra i condomini. 
Appare a tal punto legittimo, 
per porre fine alla situazione 
di stallo, il ricorso al 
magistrato ai sensi dell’ultimo 
comma dell’art. 1105 del cc. 
affinché individui con la 
nomina di un amministratore, 
una diversa modalità di uso 
dell’appartamento, anche 
attraverso la locazione 
dell’immobile in favore 
di uno degli stessi condomini 
o di un terzo.
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FTSE All Share   26.286,70 -1,20% 
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A 

Abitare In 6,040 -0,98 160 -26,96  
Acea 13,410 -0,30 2856 -28,52  
Acinque 2,030 0,00 401 -17,81  
Adidas ag 118,860 -2,96 24867 -53,08  
Adv Micro Devices 67,780 -4,27 64173 -48,15  
Aedes 0,286 -0,35 75 68,53  
Aeffe 1,246 -1,27 134 -54,86  
Aegon 4,728 0,00 746 7,53  
Aeroporto Marconi Bo. 7,960 0,25 288 -9,55  
Ageas 41,010 1,08 96442 -9,61  
Ahold Del 28,005 0,00 3338 -7,70  
Air France Klm 1,247 -1,81 535 -35,34  
Airbus 110,420 0,40 85319 -2,01  
Alerion 35,350 0,14 1917 19,63  
Algowatt 0,544 -3,55 24 58,60  
Alkemy 10,880 -1,27 62 -52,07  
Allianz 203,900 0,47 92550 -0,49  
Alphabet cl A 92,700 -3,04 27629 -28,55  
Alphabet Classe C 92,570 -3,60 32351 -28,56  
Amazon 85,060 -2,89 40988 -43,40  
Amgen 272,050 0,00 198508 34,68  
Amplifon 27,000 -2,95 6112 -43,10  
Anheuser-Busch 56,600 -1,57 91027 6,69  
Anima Holding 3,638 -1,14 1261 -18,98  
Antares V 8,320 -2,12 575 -30,08  
Apple 137,480 -1,72 710116 -13,53  
Aquafil 5,530 -3,15 237 -27,81  
Ariston Holding 9,400 -1,05 998 -7,30  
Ascopiave 2,530 -0,20 593 -27,09  
ASML Holding 565,700 -1,63 245137 -20,21  
Atlantia 22,990 0,22 18985 31,71  
Autogrill 6,460 -0,89 2487 3,43  
Autos Meridionali 37,700 -1,05 165 35,13  
Avio 10,900 -3,88 287 -6,84  
Axa 27,410 0,04 57264 4,02  
Azimut 19,580 0,03 2805 -20,66  
A2a 1,313 -0,49 4114 -23,66  

B 

B Desio e Brianza 2,850 -0,35 383 -5,63  
B Ifis 12,760 -1,54 687 -25,25  
B M.Paschi Siena 1,873 -4,65 2360 -89,92  
B P di Sondrio 3,820 0,63 1732 3,30  
B Profilo 0,199 -0,20 135 -3,07  
B Sistema 1,508 -1,95 121 -28,36  
Banca Generali 32,190 -0,86 3761 -16,93  
Banco Bpm 3,151 -1,25 4774 19,36  
Banco Santander 2,820 0,36 45504 -4,08  
Basf 47,700 -0,66 44033 -22,94  
Basicnet 5,720 0,18 309 -0,52  
Bastogi 0,630 -0,32 78 -15,09  
Bayer 53,030 -0,38 40533 12,58  
BB Biotech 60,100 -1,48 3330 -19,22  
BBVA 5,539 -0,66 36933 5,63  
B&C Speakers 12,750 1,19 140 -7,61  
Bca Mediolanum 7,858 -0,93 5838 -9,47  
Be 3,450 0,00 465 24,55  
Beghelli 0,297 -0,50 60 -32,84  
Beiersdorf AG 105,300 1,20 26536 16,51  
Best Buy Co Us 75,660 0,00 17021 0,00  
B.F. 3,810 0,00 713 3,53  
Bff Bank 7,315 -1,61 1357 3,17  
Bialetti Industrie 0,280 0,00 43 2,94  
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00  
Biesse 12,860 -2,87 352 -47,34  
Bioera 0,464 -1,59 1 -54,29  
Bmw 85,460 -0,64 51447 -3,39  
Bnp Paribas 52,280 -0,61 47684 -14,07  
Borgosesia 0,698 2,65 33 12,22  
Bper Banca 1,927 -0,08 2729 5,73  

Brembo 10,950 -1,08 3656 -12,61  
Brioschi 0,076 0,79 60 -15,45  
Brunello Cucinelli 63,000 -2,63 4284 3,79  
Buzzi Unicem 17,920 -2,24 3452 -5,56  

C 

Cairo Communication 1,550 -0,51 208 -24,02  
Caleffi 1,020 0,99 16 -30,14  
Caltagirone 3,280 -3,24 394 -16,96  
Caltagirone Editore 0,980 0,00 123 -12,89  
Campari 10,040 -1,57 11662 -21,90  
Carel Industries 23,350 -3,91 2335 -12,22  
Cellularline 3,050 0,66 67 -28,90  
Cembre 28,100 -0,71 478 -17,84  
Cementir Holding 6,080 -0,33 967 -27,45  
Centrale del Latte d’Italia 2,450 0,82 34 -28,99  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,065 -0,91 6 -2,09  
Cir 0,413 -2,71 458 -12,02  
Civitanavi S 4,570 -2,04 141 0,00  
Class Editori 0,069 -2,51 12 -19,03  
Cnh Industrial 15,365 -2,16 20964 3,50  
Coinbase Global 41,015 -8,92 7121 0,00  
Commerzbank 7,782 0,00 9746 15,70  
Conafi 0,380 2,43 14 -37,91  
Continental AG 56,000 -0,67 11200 -39,95  
Covivio 56,750 -3,81 5367 -21,59  
Credem 6,690 0,45 2283 14,95  
Credit Agricole 9,388 -1,15 20901 -25,55  
Csp International 0,370 0,00 15 -1,86  

D 

D’Amico 0,359 -0,96 446 280,42  
Danieli & C 21,050 -0,71 861 -22,18  
Danieli & C Rsp 14,800 0,41 598 -13,95  
Datalogic 8,460 -1,86 494 -44,71  
Dea Capital 1,474 0,00 391 21,70  
De’Longhi 21,140 -2,40 3190 -32,93  
Deutsche Bank 10,102 -0,61 5767 -8,33  
Deutsche Borse AG 174,850 1,13 33746 18,70  
Deutsche Lufthansa AG 7,735 -0,58 3606 25,51  
Deutsche Post AG 38,500 -0,21 46691 -32,27  
Deutsche Telekom 19,406 -0,70 84636 18,88  
Diasorin 128,150 -3,43 7170 -23,47  
Digital Bros 23,020 -3,28 328 -23,06  
doValue 6,860 -1,58 549 -18,24  

E 

Edison Rsp 1,420 -1,05 156 -4,05  
Eems 0,072 0,55 33 -44,58  
El En 14,180 -2,21 1132 -8,99  
Elica 2,740 -1,08 174 -24,83  
Emak 1,214 -1,94 199 -42,60  
Enav 4,252 -1,02 2303 8,19  
Enel 5,206 -1,36 52928 -26,11  
Enervit 3,230 -2,71 57 -15,89  
Engie 14,458 1,66 31716 10,67  
Eni 13,642 -1,39 48722 11,64  
E.On 9,228 1,32 18465 -24,47  
Eprice 0,009 -3,09 4 -53,47  
Equita Group 3,650 -1,08 186 -4,45  
Erg 30,000 0,54 4510 5,49  
Esprinet 6,875 -1,93 347 -46,71  
Essilorluxottica 177,400 -0,17 38683 -4,11  
Eukedos 1,290 0,00 29 -28,13  
Eurotech 3,152 -3,08 112 -37,71  
Evonik Industries AG 18,495 -1,36 8619 -34,90  
Exprivia 1,420 -2,07 74 -36,04  

F 

Faurecia 14,965 -5,04 2066 -59,80  
Ferrari 210,100 -2,55 40743 -7,65  
Fidia 1,575 -0,63 8 -17,54  

Fiera Milano 3,070 0,00 221 -9,17  
Fila 7,050 0,43 303 -27,47  
Fincantieri 0,545 -1,80 926 -9,69  
Fine Foods Pharma Ntm 8,290 -1,31 183 -46,17  
FinecoBank 15,340 -2,39 9359 -0,62  
Fnm 0,443 0,80 193 -27,85  
Fresenius M Care AG 29,890 -2,00 9156 -48,84  
Fresenius SE & Co. KGaA 26,530 -0,67 14478 -23,10  
Fullsix 0,810 -1,94 9 -22,49  

G 

Gabetti 1,134 -0,87 68 -42,44  
Garofalo Health Care 3,765 -1,83 340 -31,55  
Gas Plus 2,660 -2,21 119 -20,83  
Gefran 9,060 0,00 130 -19,47  
Generalfinance 7,200 1,41 91 0,00  
Generali 17,210 -0,03 27309 -7,62  
Geox 0,825 -1,20 214 -22,90  
Gequity 0,011 0,00 1 -57,97  
Giglio group 1,148 0,00 24 -29,83  
Gilead Sciences 83,950 0,61 109633 29,33  
Gpi 13,420 0,00 245 -17,67  
Greenthesis 0,964 -0,52 150 -15,81  
Gvs 3,536 -2,32 619 -66,48  

H 

Heidelberger Cement AG 51,500 -0,23 9656 -15,93  
Henkel KGaA Vz 67,700 -0,99 12062 -5,26  
Hera 2,686 -0,15 4001 -26,63  

I 

I Grandi Viaggi 0,770 -1,79 37 -21,11  
Iberdrola 10,930 0,09 69926 4,74  
Igd 3,270 -1,06 361 -15,28  
Il Sole 24 Ore 0,477 -1,24 27 -6,10  
Illimity Bank 7,415 -2,43 620 -43,70  
Immsi 0,410 0,00 140 -5,41  
Indel B 22,400 0,90 131 -16,42  
Inditex 24,770 -0,88 77199 -11,15  
Industrie De Nora 14,940 -2,16 656 0,00  
Infineon Technologies AG 31,280 -2,43 36244 -23,71  
Ing Groep 11,306 -0,63 23305 -5,56  
Intel 27,495 -2,29 129199 -40,18  
Intercos 12,200 -3,56 1174 -13,23  
Interpump 42,080 -1,73 4582 -34,71  
Intesa Sanpaolo 2,066 -0,58 39240 -9,12  
Inwit 9,552 -0,48 9172 -10,56  
Irce 2,070 0,00 58 -33,65  
Iren 1,595 -1,73 2075 -39,90  
It Way 1,558 -1,02 16 -17,57  
Italgas 5,575 -1,15 4517 -7,88  
Italian Exhibition 2,090 2,45 65 -21,72  
Italmobiliare 25,100 -2,33 1067 -20,84  
Iveco 6,313 -2,91 1712 0,00  
Ivs Group 3,910 0,51 356 -20,77  

J 

Juventus FC 0,255 -5,33 646 -25,91  

K 

Kering 543,700 -0,95 68808 -23,04  
KME Group 0,555 0,00 170 10,56  
KME Group Rsp 0,772 -1,28 12 18,40  
K+S AG 20,490 -2,89 23742 33,36  

L 

Landi Renzo 0,533 0,76 120 -30,57  
Lazio S.S. 1,025 -0,49 69 -1,63  
Leonardo 7,740 0,76 4475 22,86  
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00  
Luve 24,850 -2,93 553 3,54  
Lventure Group 0,315 1,61 17 -25,36  
LVMH 712,500 -0,15 349080 -2,30  
LYFT 11,016 0,00 3745 0,00  

M 

Maire Tecnimont 3,000 -0,46 986 -27,88  
Marr 11,380 0,53 757 -39,79  
Mediobanca 9,152 -0,69 7763 -9,48  
Mercedes-Benz Group 64,000 -0,33 61733 -7,04  
Merck KGaA 174,500 -0,85 22553 -23,06  
Meta Platforms 110,480 -5,05 261874 -63,69  
Met.extra Group 3,940 -3,90 2 -36,25  
MFE A 0,386 -2,62 589 -56,87  
MFE B 0,560 -1,75 661 -55,02  
Micron Technology 51,620 0,47 59019 -36,62  
Microsoft 234,600 -2,43 1810041 -22,33  
Mittel 1,310 4,38 107 -10,88  
Moderna 166,920 -0,49 66394 0,00  
Moncler 47,430 -1,84 12981 -25,91  
Mondadori 1,816 -0,98 475 -10,98  
Mondo TV 0,450 -2,17 23 -67,58  
Monrif 0,058 1,03 12 -20,81  
Munich RE 305,100 0,03 62974 17,35  
Mutuionline 26,000 -3,63 1040 -41,31  

N 

Nb Aurora 12,196 0,00 297 8,10  
Neodecortech 3,420 0,00 49 -22,10  
Net Insurance 9,340 0,00 173 36,35  
Netflix 291,350 -3,48 125790 -46,53  
Netweek 0,038 -0,52 5 -31,43  
Newlat Food 4,440 -0,45 195 -33,23  
Nexi 7,892 -3,09 10351 -43,59  
Next Re 3,540 -0,56 39 -1,67  
Nokia Corporation 4,663 -1,41 17726 -16,53  
Nvidia 153,100 -4,16 91860 -42,80  

O 

Olidata 0,154 0,00 18 0,00  
Openjobmetis 8,300 -2,35 114 -35,41  
Orange 9,422 0,55 24632 -0,07  
Orsero 13,820 -1,00 244 16,62  
Ovs 2,336 -1,43 680 -8,75  

P 

Pharmanutra 61,300 -2,54 593 -18,70  
Philips 13,730 -4,36 13351 -58,46  
Philogen 14,060 0,14 411 -1,95  
Piaggio 2,942 -0,07 1054 2,37  
Pierrel 0,183 0,00 42 -16,82  
Pininfarina 0,968 0,00 76 0,21  
Piovan 7,950 0,76 426 -23,92  
Piquadro 1,955 2,62 98 4,55  
Pirelli & C 4,154 -1,94 4154 -31,99  
Plc 1,525 4,45 40 -26,68  
Poste Italiane 9,346 -0,85 12207 -19,01  
Prima Industrie 24,750 0,00 259 34,36  
ProSiebenSat.1 Media SE 8,558 0,56 1872 -39,63  
Prysmian 33,850 0,42 9077 2,23  
Puma 49,500 0,00 747 -53,39  

R 

Rai Way 5,255 -0,76 1429 0,67  
Ratti 3,150 -1,56 86 -10,51  
Rcs Mediagroup 0,651 -2,54 340 -26,44  
Recordati 40,420 -2,37 8453 -28,46  
Renault 34,475 -1,50 9823 14,63  
Reply 113,600 -2,66 4250 -36,43  
Repsol 14,325 -2,55 22865 36,72  
Restart 0,335 0,00 11 0,30  
Revo Insurance 8,390 -0,12 187 0,00  
Risanamento 0,119 -0,50 214 -2,30  
Robinhood Markets 10,200 0,00 7588 0,00  
Rwe 42,420 1,36 22203 28,70  

S 

S. Ferragamo 17,050 -1,67 2878 -24,32  
Sabaf 18,740 -0,85 216 -21,92  

Saes Getters 23,400 0,00 343 -5,26  
Saes Getters Rsp 15,550 -1,58 115 -12,15  
Safilo Group 1,524 -0,26 630 -3,18  
Saipem 1,016 -2,68 2028 -78,05  
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 -72,75  
Salcef Group 17,220 -2,82 1075 -30,28  
Sanlorenzo 34,700 -0,14 1206 -8,44  
Sanofi 85,610 -0,19 112622 -3,77  
Sap 103,140 -2,13 126425 -16,44  
Saras 1,104 -2,73 1050 100,44  
SECO 5,700 -1,72 676 -36,31  
Seri Industrial 5,390 0,75 266 -44,38  
Servizi Italia 1,205 -2,43 38 -41,93  
Sesa 116,600 -1,93 1807 -32,76  
Siemens 134,220 -0,80 122704 -11,56  
Siemens Energy 16,550 -0,33 0 -28,97  
Singularity Future Techn 0,900 11,11 20 0,00  
Sit 6,400 3,56 161 -40,47  
Snam 4,786 -0,99 16085 -9,70  
Snowflake 127,340 -10,46 40061 0,00  
Societe Generale 22,720 -3,07 13194 -24,97  
Softlab 2,260 0,00 11 -18,71  
Sogefi 0,847 -1,05 102 -28,34  
Sol 18,000 -3,02 1633 -14,89  
Somec 31,400 -0,32 217 -16,71  
Starbucks 98,430 0,18 142123 -4,36  
Stellantis 14,448 -1,43 46427 -13,41  
STMicroelectronics 36,220 -1,17 33007 -17,23  

T 

Tamburi 7,370 -3,41 1359 -25,78  
Technogym 7,515 -2,02 1513 -11,12  
Telecom Italia 0,205 -0,48 3150 -52,67  
Telecom Italia  Rsp 0,197 -1,74 1192 -52,66  
Telefonica 3,564 0,54 16769 -7,43  
Tenaris 15,670 -0,89 18499 70,14  
Terna 7,318 -0,84 14709 2,87  
Tesla 170,400 -3,05 28438 -46,51  
Tesmec 0,150 0,00 91 40,19  
The Italian Sea Group 5,800 -0,68 307 -9,30  
Thyssenkrupp AG 5,566 -0,86 3150 -41,95  
Tinexta 23,040 -2,70 1088 -39,62  
Tiscali 0,761 -1,53 52 -56,24  
Tod’s 33,400 -0,83 1105 -32,22  
Toscana Aeroporti 11,650 1,30 217 -6,58  
Trevi 0,354 -4,97 53 -62,42  
Triboo 1,082 -0,73 31 -30,42  
Tripadvisor 19,194 0,00 2418 -24,99  
Txt e-solutions 12,620 0,00 164 24,46  

U 

Unicredit 12,510 0,69 25298 -7,63  
Unieuro 13,060 -3,40 270 -37,81  
Unipol 4,710 -0,55 3379 -1,44  
UnipolSai 2,400 -0,08 6791 -3,23  

V 

Valsoia 9,640 -1,63 104 -29,89  
Vianini 1,010 0,00 30 -10,62  
Virgin Galactic Hold 4,450 -7,29 1151 0,00  
Vivendi 8,958 0,00 10483 -25,72  
Volkswagen AG Vz. 139,740 -1,16 28815 -21,89  
Vonovia SE 23,600 -1,26 10998 -51,15  

W 

Webuild 1,477 -0,61 1478 -28,99  
Webuild Rsp 5,800 0,00 9 -4,29  
Wework 2,990 0,00 2105 0,00  
Wiit 18,390 -1,18 515 -48,69  

Z 

Zignago Vetro 14,440 -0,28 1284 -16,05  
Zucchi 2,790 1,09 11 -27,15

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 14.12.2022 A 99,99      0,91 

BOT 13.01.2023 A 99,92      0,86 

BOT 31.01.2023 S 99,86      0,99 

BOT 14.02.2023 A 99,77      1,23 

BOT 28.02.2023 S 99,69      1,38 

BOT 14.03.2023 A 99,66       1,31 

BOT 31.03.2023 S 99,45      1,82 

BOT 14.04.2023 A 99,35      1,82 

BOT AP23 S 99,25        1,9 

BOT 12.05.2023 A 99,18      1,94 

BOT 31.05.2023 S 98,97      2,16 

BOT 14.06.2023 A 99,03        1,9 

BOT 14.07.2023 A 98,79      2,07 

BOT 14.08.2023 A 98,42      2,34 

BOT 14.09.2023 A 98,2      2,37 

BOT 13.10.2023 A 97,97      2,44 

BOT NV23 A 97,67      2,55 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 15.1.2023 .05% 99,9      1,24 

BTP 01.03.2023 0,95% 99,86       1,71 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,8      1,76 

BTP 01.05.2023 4,5% 100,87      2,17 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,27      2,02 

BTP 01.08.2023 4,75% 101,58      2,38 

BTP 15.8.2023 0,3% 98,65      2,33 

BTPI 15.09.2023 2,6% 104           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 100,1      2,34 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,52      2,44 

BTP 1.11.2023 9% 105,6      2,56 

BTP 29.11.2023 0% 97,71      2,42 

BTP 22.12.2023 8,5% -        0,8 

BTP 15.01.2024 0% 97,34        2,5 

BTP LG21-GE24 0% 97,2      2,52 

BTP 01.03.2024 4,5% 102,22      2,65 

BTP 15.04.2024 0% 96,98      2,52 

BTP 15.05.2024 1,85% 99,12      2,58 

BTP MG24 1.75% 98,9      2,63 

BTP 01.07.2024 1,75% 98,81      2,58 

BTP 15.08.2024 0% 95,82      2,58 

BTP 01.09.2024 3,75% 101,97      2,56 

BTP 15.11.2024 1,45% 98,34        2,5 

BTP 01.12.2024 2,5% 99,95      2,56 

BTP 15.12.2024 0% 95,25      2,37 

BTP 1.02.2025 0,35% 95,36      2,57 

BTP 01.03.2025 5% 105,25      2,54 

BTP 15.05.2025 1,45% 97,14      2,61 

BTP 01.06.2025 1,5% 97,12      2,65 

BTP 01.07.2025 1,85% 97,67      2,78 

BTP 15.08.2025 1.2% 95,76      2,83 

BTP 15.11.2025 2.5% 99,15        2,8 

BTP 01.12.2025 2% 97,52      2,84 

BTP GE26 3.5% 101,46      2,98 

BTP 01.02.2026 0,50% 92,78      2,94 

BTP 01.03.2026 4,5% 104,8      2,91 

BTP 01.04.2026 0% 90,8      2,96 

BTP 01.06.2026 1,6% 95,47      2,95 

BTP 15.7.2026 2,10% 97,1      2,96 

BTP 01.08.2026 0% 89,73      2,94 

BTP 1.11.2026 7,25% 116,1      2,83 

BTP 01.12.2026 1,25% 93,56        2,9 

BTP AP27 1.1% 91,6      3,02 

BTP 01.06.2027 2,2% 97,44      2,97 

BTP 01.08.2027 2,05% 95,66      3,03 

BTP ST27 0,95% 90,63      3,02 

BTP 1.11.2027 6,5% 115,42      3,03 

BTP 15.01.2027 0,85% 91,9      2,93 

BTP 01.12.2027 2,65% 97,51      3,18 

BTP 01.02.2028 2% 94,52       3,11 

BTP 15.03.2028 0,25% 85,6        3,2 

BTP 01.04.2028 3,4% 100,42        3,3 

BTP LG28 0,5% 85,97      3,23 

BTP 01.09.2028 4,75% 107,92      3,21 

BTP FUTURA NV28 EUR 87,1          3 

BTP 1.12.2028 2,8% 97,6      3,21 

BTP 15.02.2029 0,45% 83,95      3,32 

BTP 15.06.2029 2.8% 96,52      3,38 

BTP 01.08.2029 3,00% 97,93      3,31 

BTP 1.11.2029 5,25 112,09      3,27 

BTP 15.12.2029 3,85% 102      3,48 

BTP 01.03.2030 3,50% 100,7      3,34 

BTP 01.04.2030 1,35% 86,49      3,41 

BTP FUTURA LG 30 84,89      3,65 

BTP 01.08.2030 0,95% 82,86      3,47 

BTP DC30 1,65% 87,1        3,5 

BTP AP31 0,9% 81,32        3,5 

BTP 01.05.2031 6% 118,22      3,43 

BTP 01.08.2031 0,6% 78,01      3,52 

BTP 01.12.2031 0,95% 79,76      3,56 

BTP 01.03.2032 1,65% 84,8      3,56 

BTP 01.06.2032 0,95% 78,79      3,55 

BTP 01.12.2032 2.5% 89,86      3,68 

BTP 1.2.2033 5,75% 116,17      3,75 

BTP 01.05.2033 4,40% 104,23      3,86 

BTP 01.09.2033 2,45% 87,91        3,8 

BTP FUTURA NV33 EUR 77,35      3,87 

BTP 01.08.2034 5% 110,2      3,89 

BTP 01.03.2035 3,35% 94,82      3,88 

BTP GREEN AP35 4% 101,31      3,86 

BTP 01.03.2036 1,45% 76,24      3,74 

BTP 01.09.2036 2,25% 83,87      3,73 

BTP 1.2.37 4% 102,03        3,8 

BTP 01.03.2037 0,95% 69,98        3,7 

BTP FUTURA AP37 72,84      3,88 

BTP MZ38 3,25% 92,67        3,9 

BTP 01.09.2038 2,95% 89,68      3,83 

BTP 01.08.2039 5% 113,98      3,91 

BTP 1.3.2040 3.1% 90,1      3,87 

BTP 01.09.2040 5% EUR 114,3      3,86 

BTP 01.03.2041 1.8% 73,19        3,8 

BTPI 15.09.2041 2,55% 117,65      1,49 

BTP 01.09.2044 4,75% 112,33      3,87 

BTP GREEN AP45 1,5% 66,7      3,71 

BTP 01.09.2046 3,25% 92,35      3,75 

BTP 01.03.2047 2,7% 84,52      3,69 

BTP 1.03.2048 3,45% 95,47      3,74 

BTP 01.09.2049 3,85% 101,92      3,78 

BTP 01.09.2050 2,45% 78,76      3,71 

BTP 01.09.2051 1.7% 66,36      3,56 

BTP ST52 2.15% 72,29      3,69 

BTP 1.3.2067 2,8% 79,31      3,76 

BTP 01.03.2072 2,15% 66,98      3,58 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 102,06           - 

BTPI 15.05.2023 0,1% 100,91           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 101,84           - 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 101,43           - 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 101,49           - 

BTPI 15.09.2024 2,35% 105,32           - 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 101,4           - 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 102,6        0,4 

Titoli di Stato 

33.596,34 -1,03%
11.014,89 -2,00%
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